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山西大学第九届“创新挑战杯”大学生创业计划竞赛
评审机制
评委将由成功的商业人士、经验丰富的学术及技术专家组成。所有评委将签一份保密协议，防止以任何方式透露任何有关创业理念及创业计划的信息。评审委员会的所有决策都为最终决定。
一、主要评审标准包括：
（1）遵守参赛规则
按时提交参赛作品；
参赛作品要符合格式要求；
参赛作品必须是个人或参赛小组的原创作品。
（2）创意
商业机会及发展是否现实；
创意是否有较大的增长潜力；
谁可能成为产品或服务的目标客户；潜在市场规模有多大。
（3）参赛小组的能力
参赛小组/个人是否了解要运作的商业市场；
参赛小组还需要哪些技能及专家的帮助才能在现实世界中成功；
公司成立或扩展后参赛小组成员愿意做多大的投入。
（4）经济效益
预期投资回报是否足以吸引股权投资；
业务利润是否足以吸引投资者。
二、不同阶段评审要求
（1）预赛评审要求：
①执行总结简明、扼要，个性鲜明，目标和优势突出（10%）。②创业机会描述的市场需求清晰，目标顾客群具体，有创新点（15%）。③产品或服务概念描述形象生动，科技含量比较高（10%）。④市场分析明晰，优势介绍清楚（15%）。⑤创业模型的建立科学可行（10%）。⑥描述盈利潜力、预期收入、回收策略明确、合理（15%）。⑦描述管理队伍及综合因素科学、合理（10%）。⑧行动计划科学、严密（10%）。⑨其它（5%）
（2）复赛的评审要求：
复赛时，参赛团队提交一份完整的创业计划。一份良好的创业计划，包括附录在内一般为25-50页长。文字电子版一份、打印版若干份和电子演示版一份（Powerpoint制作）。评审委员会只对创业计划书进行评审。
①执行总结（5%）要求：简明、扼要，能有效概括整个计划；具有鲜明的个性，具有吸引力；有明确的思路和目标；能突出自身特有的优势。②产品（或服务）介绍（15%）要求：描述详细、清晰；技术领先，且适应现有消费水平；对技术前景判断合理准确；特点突出，有较高的商业价值；需求分析合理。③公司战略（5%）要求：公司背景及现状介绍清楚；商业目的明确、合理；公司市场定位准确；形象设计及创业理念出色；全盘战略目标合理、明确。④市场分析（10%）要求：市场竞争状况及各自优势认识清楚，分析透彻；对市场份额及市场走势预测合理；市场定位准确。⑤营销策略（10%）要求：成本及定价合理；营销渠道通畅；促销方式有效，具有吸引力；有一定创新。⑥经营管理（5%）要求：开发状态和目标规划合理；操作周期和实施计划安排恰当；在各发展阶段目标合理，重点明确；对经营难度和资源要求分析准确。⑦创业团队（15%）要求：团队成员具有相关的教育及工作背景；能力互补且分工合理；组织机构严谨；产权、股权划分适当。⑧企业经济/财务状况（10%）要求：财务报表清晰明了，且能有效揭示财务绩效；列出关键财务因素、财务指标和主要财务报表；财务计划及相关指标合理准确。⑨融资方案和回报（10%）要求：列出资金结构及数量、投资回报率、利益分配方式、可能的退出方式等；需求合理，估计全面；融资方案具有吸引力。⑩关键的风险和问题（10%）要求：对风险和问题认识深刻，估计充分；解决方案合理有效。11创业计划表达（5%）要求：专业语言运用准确;表述简洁清晰、少有冗余。
（3）决赛评审要求：
决赛阶段分书面评审、公开答辩两个阶段进行。书面评审后，根据评分和评议复议，由高分到低分确定奖项，并决定得分排在前若干名的团队，进行公开答辩，可以观摩。进入决赛的团队要进一步对创业计划书进行全面的完善和提高，提交组委会文字电子版一份、打印版若干份和电子演示版一份（Powerpoint制作）。评审委员会将采用创业计划书评审、公开答辩相结合的方式评审决赛作品和团队。
 
三、知识产权问题和团队所有权问题
如果团队的项目是建立在非自己拥有的技术成果的基础之上的，这样的团队必须在初期解决知识产权问题。他们必须及早和技术持有人签署一项开始的时候是虚拟，但在成功之后必须实施的协议，划定技术持有人在公司中占有的股权，可以请教律师、企业家、咨询家等有关人士。
四、组委会关于创业计划书的声明
创业计划书必须保证不侵犯任何第三方的知识产权、工业产权或技术秘密，如出现有关纠纷责任完全由参赛者承担。
组委会不接受和国家现行法律法规有抵触的项目及对人体健康、自然环境有危害的项目计划书。组委会反对企图通过参赛来进行不正当宣传炒作等而达到个人和某组织的不良目的的行为。组委会有权拒绝不符合参赛资格的团队参赛。
五、参赛者权利和义务
（1）参赛者权利
①在符合参赛规则条件下参加比赛，享有公平竞争的权利。
②有权获得大赛关于参赛的公开信息和公平支持帮助。
    ③有向大赛组织机构咨询和申诉的权利。
    ④可以与帮助方进行自由协商并转让技术方案、商业方案、专利、创意等。
（2）参赛者义务
①认真遵守大赛章程和相关规则参赛。
②积极配合大赛组织机构工作。
③技术方案、商业方案、专利、商业创意等成果在转让时，如果出现多方面购买意向的情况，参赛队伍在相关各方平等协商的基础上，在相同条件下，应赋予学校和帮助商优先购买权。
六、组委会权利和义务
（1）组委会权利
组委会保留对参赛团队和作品的资格进行审查的权利，对于不符合参赛资格或有弄虚作假者，经核查属实后，立刻停止其比赛，对已获奖的将追回所获得的一切奖励和荣誉，并以适当形式公布。
组委会为宣传需要及帮助参赛团队更好参赛或获取外界帮助，拥有使用参赛团队提供的作品题目和简要介绍的权利。
组委会保留更改奖项和大赛日程的权利。
（2）组委会义务
关于知识产权：所有商业计划是参赛者的个人机密财产，不得侵犯。组委会保证不泄露参赛作品的商业秘密。
这种保证通过以下几种途径：
①非评委不得接触参赛作品中的非公开内容。
②评委在接触参赛作品前需事先同组委会签署一份保密协议。
③凡涉及到的产品配方、具体实现的技术细节等关键技术，可以不列入上交的参赛作品中，但必须要能够说明技术实现的可能性；对此部分，在参赛者认为不泄密的情况下，建议尽可能地解释清楚。
④应参赛者要求，组委会可以不安排参赛者的商业竞争对手参与评审工作。
⑤大赛结束后，在征得参赛者同意的情况下，保存参赛作品的全部或部分内容，用于备档和宣传之用，参赛者有义务协助此项工作（可只保留简介，并保证技术秘密）。
⑥参赛者在递交作品时需向组委会书面保证此作品没有抄袭、剽窃等内容，因为此原因造成的一切后果由参赛者承担。
⑦参赛者在作品中引用他人或其他组织的科技和商用成果，须征得成果所有者同意；或者作为可行性步骤之一，不必说明具体内容；否则因此而造成的被引用方的泄密或侵权问题组委会不承担责任。
⑧组委会在活动举办过程中增加有关保护参赛者和相关方知识产权的条款，并在实施新增条款前通知参赛者。
⑨组委会只通过这几种途径来承担保密的义务，组委会对因参赛者自身疏忽造成的泄密后果不承担责任。

