山西大学第六届大学生艺术展演活动实施方案
为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神，切实落实《山西省人民政府办公厅关于印发山西省全面加强和改进学校美育工作实施方案的通知》（晋政办发﹝2017﹞85号）和《教育部关于举办全国第六届大学生艺术展演活动的通知》（教体艺函﹝2019﹞5号）要求，根据《山西省教育厅关于举办全省第六届大学生艺术展演活动的通知》（晋教体函﹝2019﹞51号）文件精神，促进我校学生德智体美全面发展，展示学校艺术教育成果，按照学校统一部署，决定在全校开展山西大学第六届大学生艺术展演活动。为保证各项工作落到实处，特制订该实施方案。
一、指导思想
展演活动要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人的根本任务，坚持以社会主义核心价值观为引领，坚持根植中华优秀传统文化深厚土壤，坚持以美育人、以美化人、以美培元，用艺术陶冶情操、塑造美好心灵，引导广大师生有信仰、有情怀、有担当，树立高远的理想追求和深沉的家国情怀，把展演活动作为我校美育的重要载体，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，以优异成绩向中国共产党建党100周年献礼。
二、活动主题和原则
展演活动的主题是“奋斗·创新·奉献”。
坚持立德树人。培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬中华传统优秀文化，继承革命文化，发展社会主义先进文化，大力弘扬爱国主义精神，培养学生深厚的民族情感，引领学生坚定文化自信，增强文化自觉。
坚持面向全体。坚持育人性、公平性、群体性，提倡学校开展班级、年级、院系展示活动，通过丰富多彩的艺术实践活动提升学生审美和人文素养，努力让每个学生成为展演活动的受益者。
坚持弘扬中国精神。坚守中华文化立场、传承中华文化基因，坚持创造性转化、创新性发展，通过展演活动弘扬中国精神、传播中国价值、凝聚中国力量，切实增强学生的文化主体意识和文化创新意识。
坚持机制创新。不断完善活动“三阶段”推进机制，抓实抓好高校开展普及活动、省级集中展演和全国现场展演三阶段工作，建立健全普及参与、交流学习、协同推进工作机制，展示成果，引领方向。
三、山西大学第五届大学生艺术展演活动领导小组
组长：分管校领导
    成员：党办、校办、宣传部、团委、教务处、社科处、研究生院、各学院负责人（特别是文学院、教育学院、新闻学院、音乐学院、美术学院。）
领导小组办公室设在校团委。
四、活动项目和形式
（一）艺术表演类：声乐、器乐、舞蹈、戏剧和朗诵；
（二）大学生艺术实践工作坊：艺术与科技、艺术与校园、艺术与生活、艺术与美丽乡村；
（三）学生艺术作品类：绘画、书法、篆刻、摄影、设计、微电影；
（四）高校校长书画摄影作品：绘画、书法、篆刻、摄影；
（五）高校美育改革创新优秀案例：高校美育教师队伍建设、高校公共艺术课程建设与教学改革、高校专业艺术人才培养模式改革创新、高校艺术师范教育教学改革等。
五、参加对象和分组
（一）艺术表演、大学生艺术实践工作坊和学生艺术作品三类的参加对象为全日制普通高校的在读本科生以及全日制研究生；分为甲、乙两个组别，甲组为非艺术类专业的学生，乙组为艺术类专业的学生；
（二）高校校长书画摄影作品的参加对象为各高校校级党政领导干部；
（三）高校美育改革创新优秀案例的参加对象为全国普通高校、各级教育行政部门、有关教研科研单位。
六、展演活动要求
（一）艺术表演节目的要求
1.声乐节目
合唱：合唱队人数不超过40人，钢琴伴奏1人，指挥1人（应为本校教师），每支合唱队演唱两首作品（其中一首为中国作品），演出时间不超过8分钟。需提交合唱谱的电子版。
小合唱或表演唱：人数不超过15人（含伴奏），不设指挥，不得伴舞，演出时间不超过5分钟。
重唱：人数不超过5人（含伴奏），不得伴舞，演出时间不超过5分钟。
2.器乐节目
合奏：乐队人数不超过65人，指挥1人（鼓励本校教师担任），演出时间不超过9分钟，鼓励演奏中国作品。
小合奏或重奏：人数不超过12人，不设指挥，演出时间不超过6分钟。
3.舞蹈节目
群舞：人数不超过36人，演出时间不超过7分钟。
双人舞或三人舞：演出时间不超过6分钟。
4.戏剧节目
含短剧、小品、戏曲、音乐剧、歌舞剧等，演出人数不超过12人（含伴奏），演出时间不超过12分钟。
5.朗诵节目
    作品文体不限，须使用普通话，人数不超过8人（含伴奏，学生不作道具设置，不得伴舞），演出时间不超过5分钟。需提交朗诵文稿的电子版。
（二）艺术作品类的要求
1.学生艺术作品的要求
艺术作品均需提交400字以内的创作说明（作品主题简介和创作过程介绍）纸质版和电子文档。
（1）绘画作品
国画、水彩/水粉画（丙烯画）、版画、油画，或其他画种。尺寸：国画不超过四尺宣纸（69cm×138cm）对开，其他画种尺寸均不超过对开（54cm×78cm）。
（2）书法、篆刻作品
书法、篆刻作品尺寸不超过四尺宣纸（69cm×138cm）。
（3）摄影作品
单张照和组照（每组不超过4幅，需标明顺序号）尺寸均为14英寸（30.48cm×35.56cm）；除影调处理外，不得利用电脑和暗房技术改变影像原貌。摄影作品需同时报送电子文件（JPG格式，分辨率达到300dpi）。
（4）设计
含平面设计和立体设计。平面设计作品尺寸不超过对开（54cm×78cm），立体设计作品尺寸不超过50cm（长）×50cm（宽）×50cm（高）。
（5）微电影
片长不超过15分钟，提交的视频格式统一为MPG2格式。作者须保留MOV或AVI格式视频文件。
2.高校校长书画摄影作品的要求
校长绘画、书法、篆刻、摄影作品的具体规格同上“1、艺术作品的要求”中的有关要求，其他要求同下“（五）报送节目和作品的要求”中的第3—5条。作品不用装裱，作品的名称以及创作者的姓名、单位、职务、联系电话等可在作品背面注明，并附400字以内的创作说明，每人报送作品数量不超过2幅（组）。
（三）大学生艺术实践工作坊的要求
1.申报材料包括工作坊项目方案文稿和反映工作坊项目的现场实践视频（时长不超过8分钟，刻录成DVD数据盘，采用MPG2格式）。
2.组队与人员要求：一队一坊，每队参展人数为10人，其中学生6-8人，指导教师1-3人。
3.展示方式：现场展示由组委会提供展位和基础平台。每个展位尺寸约为6米(长)×4米(宽)×2.5米(高)，展位内的平台包括数量一定的展台、操作台和座椅组合，展位和平台的具体布置由各参展队伍负责，具体要求另行通知。
（四）高校美育改革创新优秀案例的要求
1.优秀案例重点征集如下专题：高校美育教师队伍建设、高校公共艺术课程建设与教学改革、高校专业艺术人才培养模式改革创新、高校艺术师范教育教学改革、高校中华优秀传统文化艺术传承创新、高校学生艺术社团及实践工作坊建设、协同育人机制建构、高校校园文化环境育人、高校美育服务社会路径及实施、高校美育保障机制构建、高校美育评价体系建构。
2.内容要求：案例一般应包括背景、做法、成效、探讨等要素。应主题突出、层次分明、特色鲜明、资料翔实、语言生动，富有感染力。案例摘要300字左右，正文不超过5000字。
3.格式要求格式：用word编辑，A4纸型，上边距3.8厘米，下边距3.2厘米，左边距3.5厘米，右边距2.5厘米。正文主标题居中排，使用华文中宋二号字。主标题的段后距设为0.5行。副标题另起一行，使用破折号加宋体小二号字。正文一级标题使用黑体三号字，序号使用汉字加顿号。二级标题使用楷体三号字，序号使用汉字加括号。三级标题使用仿宋三号字，序号使用三号字Times New Roman字体的阿拉伯数字加点。正文使用仿宋三号字，首行缩进两字符，行距设置为1.5倍。正文须配5-10幅插图，图片下方附50字以内说明，须注明拍摄者。
 4.报送优秀案例时须附加盖公章的《全国第六届大学生艺术展演活动高校美育改革创新优秀案例申报书》。
（五）时间安排
展演活动分为三个阶段：
第一阶段（2019年9月至2020年6月），为学校开展活动阶段，重点是扩大校级和学生的参与面和普及面。根据学校实际情况，各基层团委、团总支、学生组织广泛参与，可组织开展各类艺术专题讲座、文艺演出、音乐会、美术作品展以及专业演出团体到学校演出等活动，利用假期鼓励各级学生组织和学生艺术社团深入基层、宣传展演、服务社会，让每个学生有机会参加至少一项艺术活动。
第二阶段（2020年7月至2020年12月），为全省集中展演活动阶段，重点是加强高校间的交流和学习。
[bookmark: _GoBack]第三阶段（2020年12月至2021年4月），为全国评审和现场集中展演阶段，重点是展示活动成果和学习展演活动经验。2021年4月，参加在四川省举行的现场集中展演活动。
七、工作部署
（一）高校校长书画摄影作品由党委办公室和校长办公室负责。
（二）艺术表演类（戏剧、朗诵）由文学院负责，艺术表演类（声乐、器乐、舞蹈）由音乐学院负责。
（三）艺术作品类（绘画、书法、篆刻、设计）由美术学院负责，艺术作品类（摄影、微电影）由文学院、新闻学院负责。
（四）艺术实践工作坊由美术学院负责。
（五）高校美育改革创新优秀案例由教务处、社科处负责。
（六）山西大学第六届大学生艺术展演工作其他事宜由校团委统筹协调。
八、奖励办法
（一）艺术表演奖、学生艺术实践工作坊奖、学生艺术作品奖各项目分设一、二、三等奖。
（二）指导教师奖：奖励艺术表演节目、学生艺术实践工作坊和学生艺术作品获一、二等奖的指导教师（每个节目和工作坊不超过3名，每件作品限1名，微电影不超过3名）。
（三）优秀创作奖：奖励为本届展演活动原创的优秀艺术表演节目作品。
（四）校长风采奖：奖励高校校长绘画、书法、篆刻、摄影优秀作品的作者。
（五）优秀案例奖：设一、二、三等奖。



                                             校团委
                                      2019年10月14日
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